
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Prehistorie en oudheid 

2 maximumscore 2 
Kern van een juist antwoord is: 
• De drie maatregelen hadden als gemeenschappelijk doel de macht van

de adel te verkleinen 1 
• wat de invoering van democratie vergemakkelijkte omdat de

boeren/burgers minder afhankelijk werden van de adel / hun eigen
stem konden laten horen 1 

3 maximumscore 2 
Kern van een juist antwoord is: 
• Volgens Lucianus van Samasota legt het christendom de nadruk op

een goed leven na de dood 1 
• en dat spreekt mensen aan die een zwaar leven leiden (zoals slaven) 1 
of
• Volgens Lucianus van Samasota beschouwen christenen elkaar als

broeders 1 
• waardoor het christendom een sociaal vangnet vormt / onderlinge hulp

verschaft, wat aantrekkelijk is voor slaven 1 

Opmerking 
Alleen als in het antwoord een aan de bron ontleend argument wordt 
genoemd, worden scorepunten toegekend. 

4 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het niet-vervolgen van andersgelovigen voorkwam mogelijke

opstanden die de uitbreiding/instandhouding van het Romeinse Rijk in
gevaar konden brengen / maakte het voor andere culturen
aantrekkelijker opgenomen te worden in het Romeinse Rijk 1 

• Volgens het Romeinse bestuur bracht de christelijke religie de
stabiliteit van het Romeinse Rijk in gevaar, omdat de christenen
weigerden de keizer te aanbidden (vanuit het monotheïstische karakter
van hun godsdienst) 1 
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